◎金牛晨话

## 用心做事 才是赢了

最近微信朋友圈流传这样一段 话:"复杂的事情简单做,你就是专 家;简单的事情重复做,你就是行家; 重复的事情用心做,你就是赢家。'

这话很有道理。可是怎样才能 用心做事、成为赢家呢?

答曰:树立两个意识,做好结合 文章。

-是树立大局意识,把握着眼 点。关心并了解公司的行业定位、经 营理念、发展布局和重点工作,自觉 从公司全局观察和思考问题,努力 做到懂大局、识大体。只要从全局的

高度着眼,看问题、想道理、做事情 就有了正确的角度,就能够融入公 司集体,就能够合拍、顺劲、不出格。

二是要树立岗位意识,找准落脚 点。明确自己岗位所在、职责所在,知 道自己是干什么的,应当怎么干。用 负责任的态度对待工作,把心放在工 作上,对过程和结果负责,做到责任 止于我。只有这样,才能进入用心的 状态,才能找准位置、脚踏实地。

三是要做好结合文章,练好基 本功。要把大局意识和岗位意识有 机结合,融会贯通,养成用心做事、

负责工作的习惯,练好做好本职工 作的基本功。只有用心,才能真正适 应企业的高效管理、高效运作;只有 用心,才能在工作中少犯错误,并提 高自己的工作效能和效率,企业的 整体做事效率也才会因此得以提 高,并能在激烈的竞争中保持优势。

"世上无难事,只怕有心人";企 业无难事,只怕用心人。愿每个员工 都能立足本职,胸怀全局,尽职尽责 做好工作,努力做一个用心的员工, 尽快成为业绩标新立异、职场各领 风骚的真正赢家!

### 叶落归根 陈俊英

就这样,一朵朵花 由北向南行走,时而飘在半空

伸向汶河的双手 停在金牛山下聚焦的枝头

樱桃刚刚红了 黄土沙石,讲述着大汶河的旧事

一群科研教授,侍奉一棵棵嗷嗷待哺的 新苗。最终,叶落归根

2019.4.27陈俊英长安园随感

◎长安风

# 辞春迎夏,怀古颂今

紫薇诗社、岱宗诗社、泰安市诗词学会来泰山长安人文纪念园采风



5月6日,紫薇诗社社 长肖力勇、原泰安日报社 总编、岱宗诗社名誉社长 何树华、社长徐学利、泰安 市诗词学会会长闫秀媛率 队一行十余人来泰山长安 人文纪念园采风。一同前 来的还有岱宗诗社顾问沈 维进、刘连功和王安全。

时值立夏,樱桃初熟, 丽日高照,清风徐来。泰安 市诗词学会"两社一会"的 楹联诗词大咖们依次参观 了泰山长安人文纪念园、

烈士陵园第二墓区,金牛 山植物园、萧大亨墓和位 于南淳于村的魏槐,拜谒 了吴伯箫纪念园、季羡林 纪念园和规划建设中的金 石书画大师朱复戡纪念 园,缅怀大师风范,弘扬先 贤精神

在萧大亨墓,岱宗诗

社名誉社长何树华给大家 介绍了有关萧大亨的历 史、典故,讲述了石虎失而 复得的故事和蜡龙御仇的 典故。在南淳于村的魏槐 前,中国书法家协会会员、 山东省书法家协会学术委 员会委员、泰安市书法家 协会常务副主席兼秘书 长、泰山学院特聘教授、 《山东书法全集·魏晋至清 代》主编、中国老年教育 《书画艺术》编审沈维进现 场考证了槐树前的两块明 正德间和清乾隆间重修寺 碑。据清《泰安县志》载:北 魏建武顶寺,槐植于寺遗 址中,故传为北魏之物,故 称魏槐。据今己有一千四 五百年,比岱庙里的唐槐 又年长了几百岁。但见此 树围粗而中空,周身树瘤 奇姿怪态,尽显沧桑。然树







冠枝条依然新绿,又呈繁茂之势。参观之余,大 家在魏槐前合影留念

此次采风活动,内容丰富,揽古迹,谒大师, 摘樱桃,收获满满,大家纷纷作诗吟联纪念。

### 七绝·长安园 何树华

长安园里风光好, 吴老月明寻季老。 昨日那群文化人, 诗词歌赋知多少?

欢声笑语有精神, 个个金刚不坏身。 待到百年尘事了, 忘年忘月作芳邻。

#### 临江仙 拜谒萧公墓凭吊长安园 刘连功

东岳巍巍成靠背, 青山绿水遥岑。 兵刑二部尚书魂。 萧公归故里, 翁仲守高坟。

烈士黎民同别墅, 仙风道骨长存。 伯箫齐奘聚名人。 长安千古秀, 相约作芳邻。

#### 七律·谒萧大亨墓 何树华

此地人云卧大亨, 达官高塚气峥嵘。 曾闻破案铲石虎, 且喜御仇烧蜡龙。 三面云山拥华表, 八方游子认同宗。 今来古往如流水, 西望长安春梦中。

#### 五律·魏棣 何树华

身与碑同古, 隋唐皆后尘。 顶天几经劫, 立地尚成荫。 我见千年树, 谁逢百岁人? 木犹如此叹, 不用学桓温。

#### 五律·谒萧大亨墓 肖力勇

荒陵映残照, 古木气萧森。 风蚀翁仲旧, 阶侵丘草新。 梅香有奇节, 山峻蕴忠魂。 晖素空怜在,

#### 千秋岁·谒萧大亨墓 王安全

莺啼不忍闻。

故园高士,一派英 雄气。书苦读,涵丹志, 心追羊祜远,发束朝廷 仕。功盖世,兵刑两部执

华表山前莅,翁仲 陵间侍。皇帝诏,笙歌 起,大亨神不灭,妖孽何 须畏。群星灿,南箕北斗 谁如子?

#### 七律·谒萧大亨墓 刘连功

大略雄才数夏卿, 位尊太傅墓崝嵘。 伴君有智可狎虎, 除佞无悔任亢龙。

勋业永垂昭日月, 褒崇旷典勅神宗。 廉颇虽老尚能饭, 人杰鬼雄称兕觥。

#### 立夏谒长安园、萧大 亨墓、魏槐有感 徐学利

(一)五律 春风尚习习, 立夏正当时。 红了樱桃口, 虬槐不老枝。 御仇龙著蜡, 斫尾虎存知。 今古多奇事, 欣然一束诗。  $(\underline{-})$ 

七律·魏槐 几枝新翠扶云上, 铁骨峥峥不记年。 都道虚怀空若谷, 何妨大智了无禅。 三槐九棘周成礼,

一梦南柯茶未残。 千载光阴来历劫, 东风浩荡又春天。 (三)

五律·谒萧大亨 三朝是元老, 边地建奇功。 平寇存忠节, 赈灾知岳峰。 蜡龙融后得, 石虎斫而踪。 华表望天吼, 春雷闻一声。

#### 七绝·长安园祭先烈 牟英姿

泰山不语祭英雄, 静卧长安芳草丛。 浩气高风传万古, 丹心碧血化霓虹。

#### 七绝·魏槐 李祥利

千年古树当门老, 斑驳萧骚锁院中。 此处清闲野草地, 熬过多少白头翁。

#### 对 联 徐学利

(-)

洞天宝地长留圣迹, 秀水仙山安驻英灵。  $(\underline{-})$ 

辞春迎夏,最是清 荷知季节,

收雪烹茶, 无如翠 竹听箫声

#### 七律·泰山长安园赞 吕大明

泰岱龙蟠瞰八荒 平安园内续无疆 氤氲紫气灵神秀 大象涵濡子嗣昌。 一脉传承任浩荡, 众神福佑尽翱翔, 凌虚跨鹤承云去, 青史留名百世芳。 (据吕大明《泰山长 安园赋》节选,题目为编

者所加。)